
 

EUSKO JAURLARITZA 

LEHENDAKARITZA

GOBIERNO VASCO

PRESIDENCIA
Azterlan eta Lege Araubide 
Zuzendaritza 
Prospekzio Soziologikoen Kabinetea 

Dirección de Estudios y 
Régimen Jurídico 
Gabinete de Prospección Sociológica 

 

 
ESTATUTU BERRIAREN 

PROPOSAMENARI ETA KONGRESUAN 
AURKEZTEARI BURUZKO IRITZIAK 

OPINIONES SOBRE LA PROPUESTA DE 
NUEVO ESTATUTO Y SU PRESENTACIÓN 

EN EL CONGRESO 
 

2005eko Otsaila / Febrero 2005 

 
http://www.euskadi.net/estudios_sociologicos 

 



 

 
EDUKIA / CONTENIDO 

 

 
 - ZEHAZTASUN TEKNIKOAK / FICHA TÉCNICA 

 

A – ESTATUTU BERRIAREN PROPOSAMENARI BURUZKO IRITZI OROKORRAK / OPINIONES 
GENERALES SOBRE LA PROPUESTA DE NUEVO ESTATUTO 

 Estatutu Berriaren proposamena badela ezagutzea / Conocimiento de la existencia de la 
propuesta de Nuevo Estatuto 

 Estatutu Berria Eusko Legebiltzarrean onartu izanaren ezagutza / Conocimiento de la 
aprobación del Nuevo Estatuto en el Parlamento Vasco 

 Estatutu Berriaren proposamenari buruzko euskal herritarren erabaki eskubidea / Derecho de 
decisión de la ciudadanía vasca sobre la propuesta de Nuevo Estatuto 

 Estatutu Berriaren proposamenaren eragina indarkerian / Incidencia de la propuesta de Nuevo 
Estatuto en la violencia 

 

B – ESTATUTU BERRIAREN PROPOSAMENAREN EZTABAIDA KONGRESUAN / DEBATE DE LA  
PROPUESTA DE NUEVO ESTATUTO EN EL CONGRESO 

 Estatutu Berriaren proposamenari buruz Kongresuan eztabaida izan dela ezagutzea / 
Conocimiento de la existencia del debate del Congreso sobre la propuesta de Nuevo Estatuto 

 Euskal ordezkaritza Kongresura bidaltzeaz iritzia / Opinión sobre el envío de una representación 
vasca al Congreso 

 Kongresuan ordezkaria Lehendakaria izateari buruzko iritzia / Opinión sobre que fuera el 
Lehendakari el representante en el Congreso 



 

 Kongresuko bilerak sortutako interesa eta bileraren jarraipena / Interés y seguimiento de la 
sesión del Congreso 

 Buruzagi politikoek Kongresuan emandako azalpenen argitasuna / Claridad de las explicaciones 
de los líderes en el Congreso 

 Buruzagi politikoek Kongresuan emandako azalpenen sendotasuna / Firmeza de las 
explicaciones de los líderes en el Congreso 

 Buruzagi politikoek Kongresuan emandako azalpenek sortutako konfidantza / Confianza en las 
explicaciones de los líderes en el Congreso 

 Buruzagi politikoek Kongresuan emandako azalpenek konbentzitzea / Convencimiento de las 
explicaciones de los líderes en el Congreso 

 Kongresuak negoziaketari uko egitearen balorazioa / Valoración de la negativa a negociar del 
Congreso 

 

C – ETORKIZUN POLITIKOARI BURUZKO ERABAKIA / DECISIÓN SOBRE EL FUTURO POLÍTICO 

 Bere etorkizun politikoa erabakitzeko euskal herritarren eskubidea / Derecho de la ciudadanía 
vasca a decidir su futuro político 

 Espainiako gobernuaren errespetua euskal herritarren erabakieko / Respeto del Gobierno 
español a las decisiones de la ciudadanía vasca 

 Euskal Herriaren erabaki eskubidearen onarpen konstituzionala / Reconocimiento constitucional 
del derecho a decidir del pueblo vasco 

 

 

 

  



 

 
 

ZEHAZTASUN TEKNIKOAK / FICHA TÉCNICA 
 

Informazio bilketa 2005eko otsailaren 2a eta 3a bitartean 
egin zen, galdesorta egituratu eta itxia erabiliz, Euskal 
Autonomia Erkidegoko biztanleriaren lagin adierazgarri bati 
etxean egindako banakako elkarrizketen bide. 

Ikerketaren diseinua, emaitzen azterketa eta txostenaren 
idazketaren ardura Eusko Jaurlaritzaren Lehendakaritzako 
Prospekzio Soziologikoen Kabineteari dagozkio soilik. 
Informazio bilketa Gojain Industrialdea Ed. C-2º, 01170 
Legutiano (Araba) helbidean dagoen Gizaker SL enpresak 
egin du. 

18 urte edo gehiagoko biztanleriaren laginak 1000 
elkarrizketa bildu zituen Euskal Autonomia Erkidego 
osorako, 300 Araban, 400 Bizkaian eta 300 Gipuzkoan. 
Datuak ondoren haztatu dira, lurraldeen araberako 
biztanleriaren banaketa erreala eta perfil soziopolitikoaren 
arabera. 

Gizabanakoen hautaketa prozedura polietapiko eta 
estratifikatuaren bidez egin zen, 20na inkestaz osaturiko 
ausazko ibilbideak erabiliz –50 laginketa abiapunturekin–, 
ondoren pertsonak sexuaren, adinaren eta lan egoeraren 
araberako kuoten bidez aukeratuz. 

Lagin errorearen estimazioa ±3,2koa da %95,5eko 
konfiantza mailarako, p=q=0,5 izanik. 

Txosteneko datuak biztanleria guztiarentzat eta 
segmentazio soziodemografiko eta soziopolitikoen arabera 
ere aurkezten dira, hala nola lurraldearen, sexuaren eta 
adinaren arabera. 

 

La recogida de la información se realizó entre los días 2 y 3 de 
febrero de 2005, a través de entrevista telefónica individual, 
mediante cuestionario estructurado y cerrado, realizada a una 
muestra representativa de la población de la Comunidad 
Autónoma del País Vasco. 

El diseño de la investigación, el análisis de los resultados y la 
redacción del informe es responsabilidad exclusiva del Gabinete 
de Prospección Sociológica de la Presidencia del Gobierno 
Vasco. La recogida de información fue realizada por la empresa 
Gizaker S.L., sita en Avda. San Blas, 11-Edificio C-2 01171 
Legutiano (Araba). 

La muestra, dirigida a una población de 18 o más años, recogió 
un total de 1000 entrevistas: 300 en Araba, 400 en Bizkaia y 300 
en Gipuzkoa. Los datos han sido ponderados a posteriori según 
la distribución real de la población por territorios y el perfil 
sociopolítico. 

La selección de las personas a entrevistar se realizó por 
procedimiento polietápico y estratificado, mediante rutas 
aleatorias –a partir de 50 puntos de inicio- de 20 encuestas cada 
una, con selección posterior de las personas según cuotas de 
sexo, edad y situación laboral. 

El error muestral se estima en un + 3,2% para un nivel de 
confianza del 95,5% y siendo p=q=0,5. 

Los datos del informe se presentan tanto en totales poblacionales 
como en segmentaciones sociodemográficas o sociopolíticas 
tales como territorio, sexo y edad. 



 

 

 

 
A – ESTATUTU BERRIAREN PROPOSAMENARI BURUZKO IRITZI 

OROKORRAK / OPINIONES GENERALES SOBRE LA PROPUESTA DE 
NUEVO ESTATUTO 

 



 

Conocimiento de la existencia de la propuesta de Nuevo Estatuto 
 

Serie de datos

70 83 89

30 16 9

1 1 1

100 100 100

Si

No

Ns/Nc

¿HA OIDO HABLAR DE
LA PROPUESTA DE
NUEVO ESTATUTO
POLITICO?

(Porcentajes verticales)

Adultos (>=18 años) Octubre 02 Septiembre 03 Febrero 05

 
 

Colectivos

92 89 89 93 86 93 90 92 82

7 9 11 6 12 7 9 7 16

1 2 1 0 2 1 1 1 2

100 100 100 100 100 100 100 100 100

Si

No

Ns/Nc

¿HA OIDO HABLAR DE
LA PROPUESTA DE
NUEVO ESTATUTO
POLITICO?

(Porcentajes verticales)

Adultos (>=18 años)

Araba Bizkaia Gipuzkoa

TERRITORIO

Varón Mujer

SEXO

18-29 30-45 46-64 >=65

EDAD

 
 



 

Conocimiento de la aprobación del  Nuevo Estatuto en el Parlamento Vasco 
 

Totales y Colectivos

80 83 79 82 84 76 79 83 85 71

8 8 9 5 7 8 14 6 5 8

1 1 1 2 1 2 0 1 1 3

11 8 11 11 7 14 7 10 8 18

100 100 100 100 100 100 100 100 100 100

Si

No

Ns/Nc

No conoce la
exixtencia de
la propuesta

¿HA OIDO HABLAR
DE SU APROBACION
EN EL PARLAMENTO
VASCO?

(Porcentajes verticales)

Adultos (>=18 años)
Febrero 05

Araba Bizkaia Gipuzkoa

TERRITORIO

Varón Mujer

SEXO

18-29 30-45 46-64 >=65

EDAD

 
 



 

Derecho de decision de la ciudadania vasca sobre la propuesta de Nuevo Estatuto 
 

Totales y Colectivos

65 62 67 64 66 65 74 64 66 59

12 18 12 11 15 10 12 13 16 7

12 13 10 14 12 12 7 13 10 17

10 8 10 11 7 14 7 10 8 17

100 100 100 100 100 100 100 100 100 100

Si

No

Ns/Nc

No conoce la
exixtencia de
la propuesta

¿DEBEN SER LOS
VASCOS LOS QUE
DECIDAN ACEPTAR O
RECHAZAR LA
PROPUESTA?

(Porcentajes verticales)

Adultos (>=18 años)
Febrero 05

Araba Bizkaia Gipuzkoa

TERRITORIO

Varón Mujer

SEXO

18-29 30-45 46-64 >=65

EDAD

 



 

Incidencia de la propuesta de Nuevo Estatuto en la violencia 
 

Serie de datos

42 47 42

17 19 17

12 6 9

29 28 21

- - 10

100 100 100

Nos acerca

Nos aleja

Ni nos acerca ni nos aleja

Ns/Nc

No conoce la exixtencia de
la propuesta

¿CREE QUE LA
PROPUESTA NOS
ACERCA O NOS
ALEJA DE LA PAZ?

(Porcentajes verticales)

Adultos (>=18 años) Octubre 02 Septiembre 03 Febrero 05

 
 

Colectivos

37 44 41 47 38 48 44 39 38

23 18 13 17 17 16 18 18 16

10 8 11 11 8 10 6 15 7

22 19 24 19 23 20 22 21 22

8 10 11 7 14 7 10 8 17

100 100 100 100 100 100 100 100 100

Nos acerca

Nos aleja

Ni nos acerca ni nos
aleja

Ns/Nc

No conoce la exixtencia
de la propuesta

¿CREE QUE LA
PROPUESTA NOS
ACERCA O NOS
ALEJA DE LA PAZ?

(Porcentajes verticales)

Adultos (>=18 años)

Araba Bizkaia Gipuzkoa

TERRITORIO

Varón Mujer

SEXO

18-29 30-45 46-64 >=65

EDAD

 
 



 

 

 
B – ESTATUTU BERRIAREN PROPOSAMENAREN EZTABAIDA 

KONGRESUAN / DEBATE DE LA PROPUESTA DE NUEVO ESTATUTO EN 
EL CONGRESO 



 

Conocimiento de la existencia del debate del Congreso sobre la propuesta de Nuevo Estatuto 
 

Totales y Colectivos

83 84 82 85 86 80 83 86 86 76

5 7 6 3 6 4 9 3 5 4

1 1 1 1 1 1 1 1 1 1

11 8 11 11 7 14 7 10 8 18

100 100 100 100 100 100 100 100 100 100

Si

No

Ns/Nc

No conoce la
exixtencia de
la propuesta

¿HA OIDO HABLAR DE
LA PRESENTACION
EN EL CONGRESO DE
LA PROPUESTA?

(Porcentajes verticales)

Adultos (>=18 años)
Febrero 05

Araba Bizkaia Gipuzkoa

TERRITORIO

Varón Mujer

SEXO

18-29 30-45 46-64 >=65

EDAD

 
 



 

Opinión sobre el envio de una representación vasca al Congreso 
 

Totales y Colectivos

71 68 72 70 75 67 73 74 70 63

7 11 7 7 8 6 7 5 11 6

5 6 5 5 5 5 6 5 4 4

7 7 6 7 5 8 6 6 6 8

11 8 11 11 7 14 7 10 8 18

100 100 100 100 100 100 100 100 100 100

Bien

Mal

Ni bien ni mal

Ns/Nc

No conoce la
exixtencia de
la propuesta

¿COMO VALORA LA
DECISION DE
PARLAMENTO VASCO
DE ENVIAR UNA
REPRESENTACION AL
CONGRESO, AUNQUE
NO SE NEGOCIE?

(Porcentajes verticales)

Adultos (>=18 años)
Febrero 05

Araba Bizkaia Gipuzkoa

TERRITORIO

Varón Mujer

SEXO

18-29 30-45 46-64 >=65

EDAD

 
 



 

Opinión sobre que fuera el Lehendakari el representante en el Congreso 
 

Totales y Colectivos

76 75 77 75 79 73 80 77 78 67

5 9 4 4 5 4 4 3 8 5

5 5 4 5 4 5 4 7 3 4

4 4 4 4 4 4 5 3 4 6

11 8 11 11 7 14 7 10 8 18

100 100 100 100 100 100 100 100 100 100

Bien

Mal

Ni bien ni mal

Ns/Nc

No conoce la
exixtencia de
la propuesta

¿COMO VALORA QUE
FUERA EL
LEHENDAKARI EN
PERSONA A
DEFENDER LA
PROPUESTA?

(Porcentajes verticales)

Adultos (>=18 años)
Febrero 05

Araba Bizkaia Gipuzkoa

TERRITORIO

Varón Mujer

SEXO

18-29 30-45 46-64 >=65

EDAD

 



 

Interés de la sesión del Congreso 
 

Totales y Colectivos

21 23 19 24 22 21 13 24 23 23

25 27 25 25 26 24 27 24 30 19

22 22 23 20 25 19 27 24 22 15

15 18 15 12 14 15 20 14 11 14

6 3 6 8 6 6 5 4 7 11

11 8 11 11 7 14 7 10 8 18

100 100 100 100 100 100 100 100 100 100

Mucho interes

Bastante interes

Algun interes

Ningun interes

Ns/Nc

No conoce la exixtencia
de la propuesta

¿QUE INTERES HA
DESPERTADO LA
SESION DEL
CONGRESO?

(Porcentajes verticales)

Adultos (>=18 años)
Febrero 05

Araba Bizkaia Gipuzkoa

TERRITORIO

Varón Mujer

SEXO

18-29 30-45 46-64 >=65

EDAD

 
 
 
 



 

Seguimiento de la sesión del Congreso 
 

Totales y Colectivos

68 71 66 70 75 62 68 71 74 55

21 21 22 19 18 24 25 18 18 27

0 0 0 0 0 0 1 0 0 0

11 8 11 11 7 14 7 10 8 18

100 100 100 100 100 100 100 100 100 100

Si

No

Ns/Nc

No conoce la
exixtencia de
la propuesta

¿HA VISTO O LEIDO
ALGO SOBRE LA
SESION?

(Porcentajes verticales)

Adultos (>=18 años)
Febrero 05

Araba Bizkaia Gipuzkoa

TERRITORIO

Varón Mujer

SEXO

18-29 30-45 46-64 >=65

EDAD

 



 

Claridad de las explicaciones de los lideres en el Congreso 
 

Totales y Colectivos

56 46 57 57 63 48 52 58 60 49

40 39 41 39 46 33 40 45 43 27

30 35 28 32 36 24 25 36 35 18

20 19 21 20 23 18 20 21 23 15

¿LAS EXPLICACIONES DE
IBARRETXE FUERON
CLARAS?

¿LAS EXPLICACIONES DE
ZAPATERO FUERON
CLARAS

¿LAS EXPLICACIONES DE
RAJOY FUERON CLARAS?

¿LAS EXPLICACIONES DE
LLAMAZARES FUERON
CLARAS?

PORCENTAJES DE SÍES
PARA CADA LÍDER Febrero 05

Araba Bizkaia Gipuzkoa

TERRITORIO

Varón Mujer

SEXO

18-29 30-45 46-64 >=65

EDAD

 
 
 
 

 



 

Firmeza de las explicaciones de los líderes en el Congreso 
 

 

Totales y Colectivos

57 52 57 58 62 51 48 61 64 50

36 37 36 35 42 30 40 40 37 24

30 36 28 30 35 25 20 37 37 18

16 18 17 14 18 15 13 20 18 12

¿LAS EXPLICACIONES DE
IBARRETXE FUERON
FIRMES?

¿LAS EXPLICACIONES DE
ZAPATERO FUERON
FIRMES?

¿LAS EXPLICACIONES DE
RAJOY FUERON FIRMES?

¿LAS EXPLICACIONES DE
LLAMAZARES FUERON
FIRMES?

PORCENTAJES DE SÍES
PARA CADA LÍDER Febrero 05

Araba Bizkaia Gipuzkoa

TERRITORIO

Varón Mujer

SEXO

18-29 30-45 46-64 >=65

EDAD

 
 

 
 
 
 
 

 



 

Confianza en las explicaciones de los lideres en el Congreso 
 

Totales y Colectivos

42 34 45 39 46 37 35 44 45 40

24 26 25 23 32 17 23 25 27 21

12 19 12 8 12 11 5 12 17 9

12 11 14 9 14 10 9 13 15 9

¿LAS EXPLICACIONES DE
IBARRETXE LE
INSPIRARON CONFIANZA?

¿LAS EXPLICACIONES DE
ZAPATERO LE
INSPIRARON CONFIANZA?

¿LAS EXPLICACIONES DE
RAJOY LE INSPIRARON
CONFIANZA?

¿LAS EXPLICACIONES DE
LLAMAZARES LE
INSPIRARON CONFIANZA?

PORCENTAJES DE SÍES
PARA CADA LÍDER Febrero 05

Araba Bizkaia Gipuzkoa

TERRITORIO

Varón Mujer

SEXO

18-29 30-45 46-64 >=65

EDAD

 
 

 
 

 



 

Convencimiento de las explicaciones de los lideres en el Congreso 
 

Totales y Colectivos

39 33 40 40 43 35 31 41 43 38

23 25 24 22 28 19 23 26 26 17

11 19 11 8 11 12 4 10 20 7

9 10 9 8 11 7 6 10 13 5

¿LAS EXPLICACIONES DE
IBARRETXE LE
CONVENCIERON?

¿LAS EXPLICACIONES DE
ZAPATERO LE
CONVENCIERON?

¿LAS EXPLICACIONES DE
RAJOY LE CONVENCIERON?

¿LAS EXPLICACIONES DE
LLAMAZARES LE
CONVENCIERON?

PORCENTAJES DE SÍES
PARA CADA LÍDER Febrero 05

Araba Bizkaia Gipuzkoa

TERRITORIO

Varón Mujer

SEXO

18-29 30-45 46-64 >=65

EDAD

 
 
 
 

 



 

Valoración de la negativa a negociar del Congreso 
 

Totales y Colectivos

19 25 21 15 23 16 19 18 25 15

51 45 50 54 53 48 58 53 44 49

10 10 11 9 11 10 9 9 15 7

9 13 8 11 6 13 7 10 8 12

10 8 10 11 7 14 7 10 8 17

100 100 100 100 100 100 100 100 100 100

Bien

Mal

Ni bien ni mal

Ns/Nc

No conoce la
exixtencia de
la propuesta

¿QUE OPINA SOBRE
EL RECHAZO A
NEGOCIAR DEL
CONGRESO?

(Porcentajes verticales)

Adultos (>=18 años)
Febrero 05

Araba Bizkaia Gipuzkoa

TERRITORIO

Varón Mujer

SEXO

18-29 30-45 46-64 >=65

EDAD

 
 



 

 
 

C – ETORKIZUN POLITIKOARI BURUZKO ERABAKIA / DECISIÓN SOBRE 
EL FUTURO POLÍTICO 

 



 

Derecho de la ciudadanía vasca a decidir su futuro poítico 
 

Serie de datos

79 80 83 81

13 10 8 12

8 10 9 7

100 100 100 100

Mas bien de acuerdo

Mas bien en
desacuerdo

Ns/Nc

¿ESTA DE ACUERDO
EN QUE LOS
CIUDADANOS VASCOS
DEBEN DECIDIR SU
FUTURO?

(Porcentajes verticales)

Adultos (>=18 años) Octubre 98 Noviembre 00 Octubre 01 Febrero 05

 
 

Colectivos

78 81 82 80 82 82 83 79 80

15 13 9 13 10 11 11 15 10

7 6 9 6 8 7 7 6 10

100 100 100 100 100 100 100 100 100

Mas bien de acuerdo

Mas bien en
desacuerdo

Ns/Nc

¿ESTA DE ACUERDO
EN QUE LOS
CIUDADANOS VASCOS
DEBEN DECIDIR SU
FUTURO?

(Porcentajes verticales)

Adultos (>=18 años)

Araba Bizkaia Gipuzkoa

TERRITORIO

Varón Mujer

SEXO

18-29 30-45 46-64 >=65

EDAD

 



 

Respeto del Gobierno español a las decisiones de la ciudadanía vasca 
 

Serie de datos

88 81 80

6 7 10

6 12 10

100 100 100

Si

No

Ns/Nc

¿ESTA DE ACUERDO
EN QUE EL GOBIERNO
ESPAÑOL DEBE
RESPETAR ESA
DECISION?

(Porcentajes verticales)

Adultos (>=18 años) Diciembre 98 Octubre 01 Febrero 05

 
 

Colectivos

77 80 81 79 80 88 78 77 77

10 11 8 10 10 5 11 13 9

13 9 11 11 10 7 11 10 13

100 100 100 100 100 100 100 100 100

Si

No

Ns/Nc

¿ESTA DE ACUERDO
EN QUE EL GOBIERNO
ESPAÑOL DEBE
RESPETAR ESA
DECISION?

(Porcentajes verticales)

Adultos (>=18 años)

Araba Bizkaia Gipuzkoa

TERRITORIO

Varón Mujer

SEXO

18-29 30-45 46-64 >=65

EDAD

 



 

Reconocimiento constitucional del derecho a decidir del pueblo vasco 
 

Serie de datos

62 72

23 13

15 15

100 100

Si

No

Ns/Nc

¿CREE UD QUE LA
CONSTITUCION DEBE
RECONOCER EL
DERECHO DEL
PUEBLO VASCO A
DECIDIR SU FUTURO?

(Porcentajes verticales)

Adultos (>=18 años) Enero 00 Febrero 05

 
 

Colectivos

67 72 73 70 73 78 75 68 67

18 15 9 15 12 13 12 18 10

15 13 18 15 15 8 14 14 23

100 100 100 100 100 100 100 100 100

Si

No

Ns/Nc

¿CREE UD QUE LA
CONSTITUCION DEBE
RECONOCER EL
DERECHO DEL
PUEBLO VASCO A
DECIDIR SU FUTURO?

(Porcentajes verticales)

Adultos (>=18 años)

Araba Bizkaia Gipuzkoa

TERRITORIO

Varón Mujer

SEXO

18-29 30-45 46-64 >=65

EDAD

 
 




